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  INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta correta. 
Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente com 
Nome, Concurso (CP Abelardo Luz-SC), Cargo, Nº de Inscrição e Assinatura. 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por parte 
do candidato. O cartão resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não amasse, não 
dobre, não rasgue, não rasure.  
Fica expressamente proibida a entrega do Cartão Resposta com questões em branco. 
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais auxiliar na interpretação. Em 
caso de dúvida quanto às questões, a mesma será registrada em Ata para análise da Comissão do Concurso Público. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 45 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao fiscal 
de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do Concurso 
Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para conferir 
com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferirem os Cartões Resposta, e assinarem a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do edital de Concurso Público, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 31 de janeiro de 2012, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 01, 02 e 03 de fevereiro de 2012. 
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Língua Portuguesa 

 
01) Leia a canção de João Donato e Gilberto Gil: 
 

A Paz 
 
A paz  
Invadiu meu coração 
De repente, me encheu de paz 
Como se o vento de um tufão 
Arrancasse meus pés do chão 
Onde eu já não me enterro mais 
 
A paz  
Fez o mar da revolução 
Invadir meu destino; a paz 
Como aquela grande de explosão 
Uma bomba sobre o Japão  
Fez nascer o Japão da paz 
 
Eu pensei em mim 
Eu pensei em ti 
Eu chorei por nós 
Que contradição 
Só a guerra faz 
Nosso amor de paz 
 
Eu vim 
Vim pra beira do cais 
Onde a estrada chegou ao fim 
Onde o fim da tarde é lilás 
Onde o mar arrebenta em mim 
O lamento de tantos "ais" 
 
Assim é INCORRETO afirmar: 
 
a) A canção trata da guerra e da paz, pois ao falar da 

paz, mencionou a guerra. 
b) A canção se refere ao ataque norte-americano, a 

Hiroshima e Nagasaki, cidades japonesas atacadas 
pela bomba atômica. 

c) A bomba fez nascer um Japão de paz, pois marca o 
final da Segunda Guerra Mundial. 

d) O eu lírico compara a separação amorosa com a 
explosão da bomba sobre o Japão. 

e) O eu lírico estava contente com o fim do seu 
relacionamento, já que encontraria  a paz. 

 
02)  Considerando os usos dos porquês, identifique a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) O diretor queria saber o porquê da demissão de seu 

secretário. 
b) Ele era um bom empregado, mas foi mandado 

embora por quê? 
c) Já sabemos porque candidato vamos optar. 
d) Ainda não descobri por que ele deixou a fábrica. 
e) Por que vocês não querem ir ao cinema? 

03)  "...lembrava-se vagamente que havia ali uma 

correnteza de casas velhas..." Complete corretamente 
com as formas do verbo HAVER: 
 
 _______ muitos cartões amarelos no último confronto 
entre Santos e Avaí. 
 _______três meses que Malta não aparecia na cidade. 
Os vereadores não _______ aprovado o último projeto 
do Executivo. 
Os acadêmicos se _______ muito bem na apresentação 
das monografias. 
 
a) Houve - Haviam - havia - haviam. 
b) Houve - Havia - haviam - houveram. 
c) Havia - haviam - haviam - houver. 
d) Havia - havia - havia - houveram. 
e) Houve - houve - haviam - houveram. 
 
04)  "- Foi o que se pode arranjar Luísa - disse-lhe 

Basílio." O termo sublinhado corresponde a um: 
 
a) Pronome oblíquo com valor de "a ela". 
b) Pronome relativo referindo-se a interlocutora Luísa. 
c) Pronome demonstrativo com indicação de 

substantivo feminino (Luísa). 
d) Pronome demonstrativo, referindo-se ao que Basílio 

arranjou. 
e) Pronome oblíquo com valor de "seu/sua". 
 
05) Os vocábulos abaixo, segundo o Novo Acordo 
Ortográfico, não devem receber acento gráfico, 
EXCETO: 
 
a) Assembleia. 
b) Ideia. 
c) Perdoo. 
d) Papeis. 
e) Sucuri. 
 

Matemática 

 
06) Um beberrão consome por dia duas garrafas de 
uísque com 20 drinks cada uma, promete a sua mãe 
que deixará de beber, progressivamente. Hoje, ainda 
beberá 40 drinks habituais, amanhã 39, depois de 
amanhã 38, e assim sucessivamente, sempre 
diminuindo um por dia, até o dia em que deixará de 
beber definitivamente. Quantas garrafas irá, ainda, 
consumir, se cumprir sua promessa?  
 
a) 40. 
b) 39. 
c) 41. 
d) 38. 
e) 37. 
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07) Podemos afirmar que a expressão trigonométrica 

(sen15° - cos15°)2, é igual a: 
 
a) 1. 
b) zero. 
c) -1. 
d) 0,5. 
e) -0,5. 
 
08) Qual o volume e a área da figura, respectivamente: 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) V= 4x³ - 90x² + 450x - A= 4x² - 90x + 450x. 
b) V= 4x³ + 90x² + 450x - A= 4x² + 90x + 450x. 
c) V= 4x³ - 90x² - 450x - A= 4x² + 90x - 450x. 
d) V= 4x³ - 90x² - 450x - A= 4x² - 90x - 450x. 
e) V= 4x³ + 90x² + 450x - A= 4x² + 90x + 450x. 
 
09) No período de um ano, certa aplicação financeira 
obteve um rendimento de 32%. No mesmo período, 
porém, ocorreu uma inflação de 20%. Então, é correto 
afirmar que o rendimento efetivo da referida aplicação 
foi de: 
 
a) 9%. 
b) 8%. 
c) 3%. 
d) 10%. 
e) 17%. 
 
10) De um grupo de 8 professores, 4 lecionam 
matemática. Quantas comissões de 3 membros podem 
ser formadas, de modo que em cada uma compareça 
pelo menos 2 professores de matemática? 
 
a) 12. 
b) 18. 
c) 28. 
d) 32. 
e) 44. 

ESPAÇO PARA CÁLCULO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
11) Em 21 de junho de 1958, Abelardo Luz se 
desmembrou do município de Xanxerê, conquistando a 
emancipação pela Lei Estadual 348/58, tendo a sua 
instalação oficial em 27 de julho de 1958, com o 
Prefeito Provisório: 
 
a) Leocácio dos Santos. 
b) Gerônimo Rodrigues. 
c) João de Oliveira. 
d) Diogo Ribeiro. 
e) Messias de Souza. 
 
12) Analise os itens abaixo sobre a geografia do 
Município de Abelardo Luz e assinale a alternativa que 
julgar correta: 
 

I. O Município encontra-se dentro da serra geral, 
pertencente ao grupo geológico denominado São 
Bento, constituído basicamente por rochas 
vulcânicas basálticas, possui relevo forte ondulado 
com terra roxa estruturada. 

II. A bacia hidrográfica do Município é formada por 
dois rios denominados Chapecó e Uruguai. 

III. O clima  do município é mesotérmico úmido com 
verões quentes e invernos frios, sendo sua 
temperatura média anual de 18,7°C. 

 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens I e III estão corretos. 
c) Somente os itens II e III estão corretos. 
d) Somente o item I está correto. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
13) O Brasil será o país anfitrião da Copa do Mundo de 
Futebol de 2014. A FIFA já anunciou a cidade que irá 
sediar a final desse grande evento. Qual é essa cidade? 
 
a) São Paulo. 
b) Brasília. 
c) Porto Alegre. 
d) Rio de Janeiro. 
e) Belo Horizonte. 
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14) Recentemente o Jornal Nacional divulgou uma 
reportagem na qual cientistas da Universidade de 
Harvard e do Instituto Dana-Farber, nos EUA, 
encontraram mais um bom motivo para abandonar a 
preguiça. Os pesquisadores descobriram um novo 
hormônio que é liberado no nosso organismo quando 
fazemos atividades físicas, ele acelera a queima de 
calorias e atua mesmo depois que o exercício foi 
concluído. Os testes feitos com ratos em laboratórios 
mostraram que quando o músculo é exercitado uma 
proteína é liberada e partida em vários pedaços, e um 
desses pedaços é o referido hormônio. Através da 
corrente sanguínea, esse hormônio chega à gordura 
comum, também chamada de gordura branca, que 
armazena calorias e a transforma em marrom, onde a 
queima de calorias é muito mais rápida. O novo 
hormônio foi batizado pelos cientistas de: 
 
a) Irisina. 
b) Buettner. 
c) Sinarina. 
d) Somacotrofina. 
e) Biotina. 
 
15) No Brasil, o uso do escravo como mão de obra teve 
início com a atividade açucareira, atravessou todo o 
período colonial e foi oficialmente extinto a partir de 
1830, já no período imperial. São Leis Abolicionistas do 
Brasil, EXCETO: 
 
a) Lei Eusébio de Queiroz. 
b) Lei do Sexagenário. 
c) Lei Magna. 
d) Lei do Ventre Livre. 
e) Lei Áurea. 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) Conforme disposto no Código de Processo Ético 
Médico, a punibilidade por falta ética sujeita a Processo 
Ético-Profissional prescreve em _________ anos, 
contados a partir da data do conhecimento do fato pelo 
Conselho Regional de Medicina. 
A alternativa que completa corretamente o enunciado 
acima é: 
 
a) cinco. 
b) dois. 
c) quatro. 
d) três. 
e) seis. 
 
17) De acordo com a Lei 8.080/90 - Lei Orgânica da 
Saúde, é INCORRETO afirmar: 
 
a) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados 

por órgãos e instituições públicas federais, estaduais 
e municipais, da Administração direta e indireta e das 

fundações mantidas pelo Poder Público, constitui o 
Sistema Único de Saúde (SUS). 

b) As ações e serviços públicos de saúde e os serviços 
privados contratados ou conveniados que integram o 
SUS, são desenvolvidos de acordo com as diretrizes 
previstas no art. 198 da Constituição Federal, 
obedecendo ainda ao princípio da universalidade de 
acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de 
assistência. 

c) O dever do Estado de garantir a saúde consiste na 
formulação e execução de políticas econômicas e 
sociais que visem à redução de riscos de doenças e de 
outros agravos e no estabelecimento de condições 
que assegurem acesso universal e igualitário às ações 
e aos serviços para a sua promoção, proteção e 
recuperação, excluindo o dever das pessoas, da 
família, das empresas e da sociedade. 

d) A saúde tem como fatores determinantes e 
condicionantes, entre outros, a alimentação, a 
moradia, o saneamento básico, o meio ambiente, o 
trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer e 
o acesso aos bens e serviços essenciais. 

e) Dentre os objetivos do SUS está a assistência às 
pessoas por intermédio de ações de promoção, 
proteção e recuperação da saúde, com a realização 
integrada das ações assistenciais e das atividades 
preventivas. 

 
18) Depois de mais de um ano de discussões, o 
Conselho Federal de Medicina (CFM) aperfeiçoou suas 
regras para a publicidade de serviços médicos. A 
Resolução 1.974/11 apresenta em detalhes as 
restrições éticas que médicos e instituições vinculadas 
as atividades médicas devem observar. Sobre as novas 
regras, analise os itens abaixo, marque V para 
Verdadeiro, F para falso e assinale a alternativa 
correspondente: 
 
(       ) O médico pode anunciar os títulos de especialista 

que registrar no conselho regional de medicina 
local. 

(       ) Um cardiologista, por exemplo, o qual fez um 
mestrado em psiquiatria, poderá fazer referência 
a esse título no material de seu consultório e seus 
cartões de visita. 

(       ) A resolução estabelece critérios para o perfeito 
cumprimento das regras dando orientações sobre 
cores, tipo e tamanho de letras e especificações 
para rádio. 

(       ) O médico não deve participar de ações 
publicitárias de empresas ou produtos ligados a 
medicina. 

 
a) V, V, F, F. 
b) V, F, V, F. 
c) F, V, V, V. 
d) F, F, F, F. 
e) V, F, V, V. 
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19) Sobre a Estratégia de Saúde da Família (ESF), é 
correto afirmar que:  
 
a) As equipes são compostas, no mínimo, por um 

médico de família, um enfermeiro, um auxiliar de 
enfermagem, seis agentes comunitários de saúde, um 
farmacêutico, um fisioterapeuta e um psicólogo. 

b) A Saúde da Família é entendida como uma estratégia 
de reorientação do modelo assistencial, 
operacionalizada mediante a implantação de equipes 
multiprofissionais em unidades básicas de saúde. 

c) A Estratégia de Saúde da Família é um modelo de 
assistência de saúde que atende somente as classes 
sociais mais necessitadas, mediante cadastro 
realizado por agentes de saúde, baseados em dados 
como tipo de moradia, membros da família e renda. 

d) As equipes são responsáveis pelo acompanhamento 
de um número indefinido de famílias, localizadas em 
uma área geográfica delimitada. 

e) A Estratégia de Saúde da Família e o PSF possuem 
como objetivo único a interiorização da medicina nas 
regiões mais remotas e menos desenvolvidas do país. 

 
20) Sobre a Hanseníase, assinale a alternativa correta: 
 
a) O bacilo Mycobacterium leprae possuí a capacidade 

de infectar um grande número de indivíduos e tem 
alta patogenicidade, o que confere a importância da 
vigilância epidemiológica constate sobre essa doença. 

b) O Mycobacterium leprae, bacilo álcool-ácido 
resistente, intracelular obrigatório, é a única espécie 
de micobactéria que infecta o sistema nervoso 
central e a pele concomitantemente, poupando 
nervos periféricos.  

c) A principal forma de transmissão se dá por contato 
da pessoa sã com a pele do portador do bacilo 
Mycobacterium leprae.  

d) O exame de escolha para confirmar o diagnóstico é a 
baciloscópia de pele (esfregaço intradérmico), sendo 
que, seu resultado negativo excluí o diagnóstico de 
Hanseníase. 

e) Os casos de recidiva em Hanseníase são raros em 
pacientes tratados regularmente, com os esquemas 
poliquimioterápicos. 

 
21) Os acidentes com animais peçonhentos constituem 
um problema de relevância médica devido a potencial 
morbidade e mortalidade, principalmente quando não 
tratados convenientemente e em tempo hábil. Assinale 
a alternativa INCORRETA sobre acidentes por animais 
peçonhentos: 
 
a) Acidentes com Laxosceles (Aranha Marrom), tem 

como característica a picada pouco dolorosa, seu 
veneno é proteolítico e hemolítico. 

b) Acidentes com Lycosa (Tarantula) tem como 
indicação apenas tratamento local, não sendo 
indicada a soroterapia. 

c) A Lonomia obliqua (Taturana) é frequentemente 
encontrada no Rio Grande do Sul e Santa Catarina. 
Sua importância está no risco de desenvolver 
alterações graves da coagulação, com manifestações 
hemorrágicas viscerais. 

d) No atendimento pré-hospitalar à vítima de acidente 
com ofídio, deve-se evitar que a vítima caminhe, 
mantê-la em repouso, hidratada e realizar garrote ou 
torniquete. 

e) Todo acidente com cobra do gênero Micrurus (Coral 
Verdadeira), é considerado grave devido à rápida 
evolução para insuficiência respiratória. 

 
22) O ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva foi 
diagnosticado, em 29 de outubro de 2011, com um 
câncer na laringe. Diante da visibilidade dada à doença 
na mídia nacional você notou interesse crescente dos 
pacientes em relação ao tema e busca por informações 
sobre a prevenção e diagnóstico. Assinale a alternativa 
INCORRETA em relação ao câncer de laringe: 
 
a) O tabagismo e o etilismo são os principais fatores de 

risco. 
b) Aproximadamente, dois terços desses tumores 

acometem primariamente o andar glótico, daí ser a 
disfonia persistente um sinal precoce. 

c) A dispneia está presente em aproximadamente 50% 
dos pacientes com tumor inicial, o que possibilita o 
diagnóstico precoce da doença. 

d) Quando o tumor se inicia na região supraglótica, o 
sinal inicial é a disfagia, que pode estar associada à 
otalgia reflexa. 

e) É recomendado encaminhar todo paciente com 
rouquidão por mais de duas semanas para o 
otorrinolaringologista, com o objetivo de realizar 
laringoscopia.  

 
23) Paciente de 42 anos, masculino, caminhoneiro, 
apresenta queixa de mal estar generalizado, mialgia, 
astenia, com episódios de febre intermitente com 
sudorese intensa, com períodos de melhora. O paciente 
relata que há aproximadamente dez dias, estava 
trabalhando na região norte do Brasil. Diante desse 
breve relato de caso, assinale a alternativa que contém 
a sequência correta do agente etiológico, exame 
complementar indicado e diagnóstico: 
 
a) Arbovirus do gênero Flavivírus - Gota espessa - Febre 

Amarela. 
b) Plasmodium sp. - Gota espessa - Malária. 
c) Salmonella entérica (sorotipo Typhi) - Hemocultura - 

Febre Purpúrica Brasileira. 
d) Arbovirus do gênero Flavivirus - Hemocultura - 

Dengue. 
e) Borrelia burgdorferi - Sorologia por Elisa e 

imunofluorescência indireta - Doença de Lyme. 
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24) A Paciente S. D., 36 anos, fumante, deu entrada no 
Ambulatório queixando-se de dor abdominal, mais 
precisamente no quadrante inferior direito, dores 
articulares, diarréia com sangue, febre e perda de peso. 
Após avaliação da paciente constatou-se que a mesma 
ainda apresentava aftas, lesões na pele do tipo 
pioderma gangrenoso e inflamação nos olhos. Para 
estabelecer seu diagnóstico foram realizados, exames 
de sangue, colonoscopia e raio X do trânsito intestinal 
(enema opaco). Com base nos dados expostos, 
podemos concluir que seu diagnóstico foi: 
 
a) Diverticulite. 
b) Câncer de Pulmão. 
c) Doença de Crohn. 
d) Apendicite. 
e) Botulismo. 
 
25) Uma das arritmias cardíacas mais comuns é a 
arritmia sinusal. Sobre essa doença é correto afirmar: 
 
a) A febre é uma das causas da arritmia sinusal porque a 

elevação da temperatura aumenta o metabolismo do 
nodo sinusal, o que, por sua vez, aumenta 
diretamente sua excitabilidade e frequência rítmicas. 

b) O termo arritmia sinusal significa uma frequência 
cardíaca baixa, definida geralmente como abaixo de 
60 batimentos por minuto. 

c) Uma das causas gerais das arritmias sinusais são as 
condições tóxicas do coração. 

d) A arritmia sinusal pode ocorrer como consequência 
de, qualquer um dos muitos reflexos circulatórios ou 
outros efeitos nervosos que afetam a potência dos 
sinais simpáticos e parassimpáticos para o nodo 
sinusal. 

e) Qualquer reflexo circulatório que estimule o nervo 
vago pode causar arritmia sinusal, devido ao efeito 
inibitório que os sinais nervosos parassimpáticos têm 
sobre a função cardíaca. 

 
 


